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A törvényhatósági bizottság legutóbbi köz­
gyűlésének határozata alapján kiküldött és újjá­
alakított népélelmezö-bizottsá-g — mint a Magyar 
Híradó jelenti — Bárczy István polgármester el­
nökletével és az illetékes szakminisztériumok kép­
viselőinek részvételével a központi városháza ta­
nácstermében ma ülést tartott, amelyen a bizottság 
valamennyi tagja megjelent.

A bizottság a polgármester javaslatára minde­
nekelőtt kimondotta, hogy ülései nyilvánosak lesz­
nek, de természetesen, amikor a tárgyalandó' anyag 
úgy kívánja, részben bizalmas értekezlet keretében 
fognak tanácskozni.

Gabona és liszt.
Először is a főváros lakosságának gabona-, illető­

leg liszt-ellátása érdekében elhatározták, hogy ismé­
telten sürgős intézkedést kérnek a kormánytól meg­
felelő rekvirálási rendelet kiadása iránt, annál is 
inkább, mert már a haditermény r. t. is hasonló 
kérelemmel fordult a kormányhoz a kellő mennyi­
ségű gabona felhozatala érdekében. A belügymi­
nisztérium jelen volt képviselője készséggel vállalta 
a népélelmező bizottság e kérelmének tolmácsolását 
a kormánynál, mig a földművelésügyi minisztérium 
képviselője felvilágosítással szolgált arra nézve, hogy 
a felhozatal késedclmezésének mik a. természetes okai, 
egyúttal azonban megnyugtatta a bizottságot, hogy a 
főváros gabonasziikségletének kielégítése teljes mérték- ;l 
ben biztosítottnak tekinthető. 1

Szalonna és zsír.
Tudomásul vették azután, hogy a kereskedelmi 

minisztériumban a minap tartott értekezleten, 
amelyen az érdekelt kereskedőket a szalonna és 
zsír árának maximálása ügyében meghallgatták, 
a főváros képviselői újból kérték a kormányt, hogy 
e kérdést a közgyűlési határozat értelmében sürgő­
sen vigye dőlőre olyképp, hogy a maximális árak 
lehetőleg alacsonyan, országosan és Ausztriával egy­
öntetűen állapíttassanak meg. A kormány részéről ígé­
ret történt arra nézve, hogy ez irányban az osz­
trák kormánnyal megindított tárgyalások alapján 
a döntés hamarosan meg jog történni.

A te j.
Behatóan foglalkozott a bizottság a tej kérdéssel. 

Megállapították, hogy a tejfelhozatal most csökke­
nőben van. Amíg szeptember elején 200.000 liter 
volt a napi felhozatal, addig most csak 187.000 
liter. A közélelmezési ügyosztály bejelentette, 
hogy az érdekeltekkel haladéktalanul tárgyalást 
kezd, egyrészt a tejszín és tejszínhab jorgalomba- 
hozatalának beszüntetésére nézve, másrészt a kávéházak 
tejfogyasztásának legalább is korlátozására nézve, 
hogy az igy megtakar iható tejmennyiség is a fo- 
gyasztóközönsé.g redeneíkezésére kerüljön. Min­
denekelőtt pedig a betegek és gyermekek tejszükségle­
tét óhajtják biztosítani, még pedig lej igazolványok' 
utján, melyek a reggel meghatározandó órájáig 
az illetőknek elővételi jogot biztosítanak mindenki 
mással szemben. A bizottság a részletes vita alapján 
a kérdés rendezésére a következő irányelveket 
szabta az ügyosztály elé : ✓

A tejszín és tejszínhab forgalombahozatalának 
beszüntetése, még ha ezúton nem is lehetne jelen­
tékeny tejtöbbletet a közfogyasztás számára biz­
tosítani, már ethikai okokból is megvalósítandó, 
mert nem helyes, hogy amikor számosán egyálta­

lán nem jutnak tejhez, mások tejszint és tejszin- 
! habot fogyaszthassanak. Fontolóra veendő azonban 
• a cukrászipar érdeke is, amennyiben ez minimális 
j tejfelhasználással kielégíthető volna. A kávéházak 
j tejfogyasztásának beszüntetése, illetőleg korlátozása 
tekintetében több aggály merült jel és ezirányban az 
ügyosztályt megfelelő tárgyalásokra utasították. 
A gyermekek és betegek tejigazolványok utján való 
kielégítését elhatározták. Mindezekre nézve a meg­
felelő rendelkezéseket az ügyosztály sürgősen elő­
készíti és mielőtt kibocsátja, vagyis a jövő pén­
teki ülésen., a bizottságnak bemutatja.

A tejkérdés rendezésére országos intézkedésekei 
is szükségesnek tart a bizottság. Ehhez képest el­
határozták, hogy kérik a kormánytól az abrak­
takarmány ama részének ármaximálását is, 
amelyre nézve az eddig nem történt meg, tehát a»l 
melassz, szárított répa, szárított moslékok, törkölyök, 
amég nem maximált olajpogácsák stb. árának ország 
gos maximálását. Kérik továbbá a tehénvágatás kor­
látozásának szigorítását és kérik a húsárak országos 
maximálását. Mindezt azért, mert csak ily intéz­
kedésekkel lehet biztosítani a megfelelő tej termést j

A vaj. |
Foglalkoztak a vaj nagyarányú drágulásának 

ügyével is, amely körülmény folytán egyes tejke- 
reskedők tejkészletüknek egyre nagyobb részét fordiu 
ják vaj előállítására. Felmerült a vaj-ár maximálásá­
nak kérdése is, ezzel azonban csak a legközelebb! 
ülésen foglalkoznak behatóan.

Helyeslőén vették tudomásul, hogy a főváros
35.000 doboz gyermektápliszt-készletét, melyet 
aránylag olcsón szerzett meg, jótékony akció kere­
tében a központi segitőbizottság anyavédő osztálya 
utján ingyenesen és rendszeresen fogja az arra 
rászorulók közt szétosztatni.

A burgonya.
Végül tudomásul vették, hogy a főváros a város- 

gazdasági ügyosztály utján fogja továbbra is foly­
tatni zöldségakcióját. Erre a célra a tanács meg­
felelő összegeket engedélyezett. Ezer vaggon bur­
gonya bevásárlása folyamatban van, ötven vaggon 
hagyma már beszereztetett. Megállapodás történt már 
a burgonya árára nézve is. A rózsa- és a sárga bur­
gonya most nagyban 14, kicsinyben 18 fillér kilón- 
kint, a fehér burgonyáé nagyban 13, kicsinyben 17 
fillér. Ezek az árak — tekintettel arra, hogy a bur­
gonya maximális ára a kormányrendelet érteimé- 
bán fokozatosan emelkedik — legszélső esetben 16— 
50, illetőleg 14—18 fillér lesznek.

Az ülés esti kilenc órakor ért véget. A leg­
közelebbi ülés kedden lesz, amikor a fővárosi ser­
tések értékesítésének ügyét, a zsirkérdést és a vaj­
kérdést fogják tárgyalni.


